Temat: Dowodzenie twierdzen — zagadnienia dotyczace katow w wielokatach.

Jesli prosta przecina dwie proste
rownolegle, to katy odpowiadajace
maja réwne miary oraz katy naprze-
mianlegle maja rowne miary.

Suma miar katow w trojkacie

wynosi 180°.
x+B+y=180°
o - F
Jesli a=b i x=y, a
I B=6, to tréjkaty A b
ABC i DEF $q przy-
stajace. D
B E

Korzystajac z takich podstawowych wlasno$ci, mozna uzasadnia¢ inne
wtlasnosci figur geometrycznych.

W trojkqgcie rownoramiennym kqty
przy podstawie majq rowne miary.

Szesciokqt foremny mozna podzielic
na 6 jednakowych trojkaqtow rownobocznych.




Rozwiaz ponizsze zadanie ze strony 108 w podreczniku
1. Na rysunku obok zaznaczono trzy katy.
Uzasadnij, ze x+ B =Y.

Rozwigz ponizsze zadanie ze strony 109 w podreczniku

3. W tréjkacie ostrokatnym poprowadzono ‘Q
dwie wysokosci, tak jak na rysunku obok. )
Wykaz, ze katy « i B sa roOwne. f

4. Pewien trojkat prostokatny podzielono na dwa trgjkaty prostg prze-
chodzacq przez wierzchotek kata prostego. Jeden z otrzymanych troj-
katow jest rozwartokgtny rownoramienny. Wykaz, ze drugi trojkat tez
jest rownoramienny.

5. W trdjkacie réwnoramiennym poprowadzono wysoko$¢ do jednego
z ramion. Uzasadnij, ze kgt miedzy tg wysokoScig a podstawg trojkata
jest 2 razy mniejszy niz kat miedzy ramionami.

6. Odcinki AB, BC i CD na kazdym rysunku majq takie same diugosci.
Wykaz, ze 2 = @ oraz ze y = 3.
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